

太原综合高级中学

多措并举 保障春季开学正常有序

本报讯(记者闫珊 通讯员张羽琦)为了落实太原市教育局2024年度工作会议精神,保障春季开学的正常有序进行,太原综合高级中学各部门在开学前全力以赴做好各项准备工作,迎接老师和学生们的到来。

2月23日,该校召开了新学期第一次行政会,中层以上干部及年级组长参加。会上,党支部书记麻耀东传达了太原市教育局2024年度工作会议精神、太原市教育局2024年度全面从严治党工作会议精神。副校长马梅祥、徐奇飞就分管部门新学期工

作了具体安排,涉及到安全、德育、后勤、教务、教研等5大方面,共计30余项具体工作。

2月19日至21日,太原市出现了强降雪过程,全市降水量达10至19毫米,达到了暴雪量级。为了保障开学的顺利进行、保障广大师生的在校安全,校领导带头,号召带领中层干部、行政人员、全体党员及高三在校师生进行了清雪除雪工作。在全体师生的齐心协力下,开学前夕,校园积雪被及时清除,师生安全得到有效保障。

2月26日上午,该校举办了2023—2024学年第二学期开学典礼,全体师生参加。伴随着雄壮的国歌声,新学期第一次升旗仪式隆重举行。校长郭玉玲作了重要讲话。她向全体师生送出了新春的祝福。其次,郭校长向学生们提出了三点希望与要求,一是传承综合精神,遇见更好的自己;二是珍惜学校平台,把握成长的机遇;三是不断超越自我,成就卓越的人生。字字句句,蕴涵了郭校长对全体综合学子的殷切嘱托。

晋中市榆次区校园路逸夫小学
召开春季开学教学质量研讨会

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员王丽君)为明确本学期工作目标,提升教育教学质量,有效推进本学期教育教学工作,全面提升教学质量和教师团队的凝聚力,2月26日下午,晋中市榆次区校园路逸夫小学于阶梯教室召开2024年春季开学教学质量研讨会,为上学期教学工作精准“把脉”。此次会议由教导处主任崔英仙主持。逸夫小学教育集团一校崔文利书记及一校全体教职工参与了会议。

教学质量研讨会由副校长田永强作《砥志研思话“素养”同心聚力谋提质》重要讲话。

田副校长首先明确此次质量分析会的目的及重要性,接着对上学期末统测的各项数据进行逐一分析,从宏观到微观,从整体到局部。

通过质量分析发现问题后,田副校长又以故事形式启发引导教师针对问题找出解决方案。从转变教学观念、增强教学管理、提高四个水平等方面提出建设性意见。

全体教师以饱满的热情积极参与会议,认真地听取会议有关内容,一丝不苟地做了会议记录。通过聆听,教师们对于新学期如何开展各项工作有了明确的目标和前进的方向。

此次春季开学教学质量研讨会凝聚了共识,强化了执行,让教师更加明确自身责任目标。新学期,全体教师表示将以提高教育教学质量作为主责主业,守正笃实抓教学,攻坚克难提质量,凝心聚力,强力攻坚,奋笔书写逸夫小学教育高质量发展的新篇章。

本报讯(记者黄晶)2月27日上午,太原市万柏林区建筑北巷小学在学校操场举办了2023-2024学年度下学期开学典礼,全体师生悦启新程。典礼活动由李玲书记主持。

开学典礼在庄严的国歌声中拉开了序幕。安全副校长孙舟对全体学生进行了新学期校园安全教育。她从近期发生的重大安全事故出发,提醒学生们要时刻注意自身安全,遵守校规校纪,提高消防安全、交通安全、网络诈骗安全意识。

德育副校长张槐芳从“三个随手”(随手关灯、随手关闭水龙头、随手捡拾废纸)“四个轻”(说话轻、走路轻、关门轻、取放物品轻)“五个不”(不趴窗台阳台、不串班级楼层、不乱涂乱画、不追逐打闹、不进网吧游戏厅)“六个禁止”(禁止迟到、早退、旷课、私自离校;禁止携带匕首、管制刀具等入校;禁止以大欺小、敲诈勒索、打架斗殴)几个方面教育学生从小养成良好的行为习惯,构建文明校园。

教导主任焦素萍对全校学生进行了谆谆教导,表达殷切希望,她希望学生们从“心”出发,做到“五心”——信心、恒心、专心、细心、静心,是取得优异成绩的先决条件。

最后,校长王月英寄语,并对全校学生提出新学期的希望和要求,一是要树立信心,我能行,二是要创立一种学风认真刻苦,三是要培养一个习惯,自觉自愿,四是要创设一个环境,文明有序,五是要追求一种境界,真善美。她强调新学期的磨砺与汗水,都将化作自己的底气和格局,累积成向上攀爬的阶梯,支撑着自己看到更高处的风景,愿大家不畏前路,热辣滚烫。吉日惟

太原市万柏林区建筑北巷小学

举办开学典礼 师生悦启新程



良,再启新航。
开学典礼缓缓落下帷幕,建筑北巷小学努力奋斗的征程已然开启。全体师生表示将振奋龙马精神,以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲、闯劲,开拓创新、拼搏奉献,共同书写建筑北巷小学未来新篇章。

太原市迎泽区新建路西街小学
风清气正强师德
争做“四有”好老师

本报讯(记者张敏 李丽)为进一步营造风清气正的教育环境,不断提升教师自身的行为修养和教育教学水平。2月22日上午,太原市迎泽区新建路西街小学召开了2024年新学期师德第一课、师德师风专题会议。

会前,该校专程为每位老师印发了《于漪语录》,“一辈子做老师,一辈子学做老师”“选择了教师就选择了高尚。”会上,校长张晓梅带领着全体教师一句句地学习着,并写下心得感悟。她在此为老师们提出了师德偶像——于漪老师,希望于漪老师对学生的理解、对教育事业的热爱、对教育的深刻剖析,都能成为老师们日常行动的榜样,让这种浓郁的教育情怀,在新西校园继续扎根生长。《于漪语录》也成为了学校每学期“师德第一课”的必学内容。

最后,副校长婁雅丽希望全体教师,为人师表,行为规范,立责于心,履责于行,坚定理想信念,陶冶道德情操,涵养扎实学识,勤修仁爱之心,努力争做新时代的“四有”好老师。

此次师德第一课、师德师风专题会议的开展,进一步加强了学校的师德师风建设,明底线、严执纪。该校相信全体教职工定能时刻以师德规范鞭策自己,以积极的工作态度、饱满的工作热情投入到新学期的各项工作中。

本报讯(记者黄晶 贾婷茹)为共同探讨小学语文一年级口语交际课的教学模式与教学方法,推动小学语文学科的可持续发展,2月27日上午,太原市万柏林区兴华西街小学一年级语文组主办的“小学语文一年级口语交际项目化游戏课堂专题研讨活动”在会议室顺利举行。

在小学语文课程中,口语交际的训练是非常重要的。新课标中指出:“说话是人们交流的重要方式,是认识世界,认识自我,进行创造性表述的过程,是语文素养的综合表现。”

活动开始,王素玲老师带领全体教师一起玩“抓手指”的游戏,在欢乐中让大家明白了口语交际是人与人之间的交流与沟通,是一个听方与说方双向互动的过程。

愉快的游戏后,以一年级组《口语交际:一起玩游戏》为主题,王素玲老师先对教材和学情进行仔细的分析,接着以教学目标、教学重难点等作为切入点,抓住学生对游戏感兴趣的心理,精心设计教学模块,最后通过查找资料丰富完善教学流程。整个过程老师们各抒己见,热烈讨论,在交流中碰撞出智慧的火花。

此次研讨活动内容充实,组织高效。下午2点30分,王素玲老师执教《口语交际:一起玩游戏》。通过讲课,展现了所有老师们的智慧成果。游戏化的口语交际课入情入境,让孩子们走进生活,真正感受交流的乐趣。

王老师的课堂围绕“理游戏”“说游戏”“玩游戏”三大板块呈现,借助“游戏推荐大比拼”,巧妙地为学生搭建了交流的支架,打开了学生的思路,激发了学生的口语交际兴趣。然后逐步引导学生梳理游戏步骤,并用

围绕“如何提高小学语文一年级口语交际课教学水平”

太原万柏林区兴华西街小学 一年级语文组开展专题研讨活动

自己的话介绍游戏,最后邀请朋友一起做游戏。课堂气氛活跃,层层深入,学生们在游戏的世界里学会了交流。

课后,全体语文教师对本节课教学呈现开展了激烈的讨论交流,王素玲老师也就自己的课堂进行评价与反思。

郭海珍主任结合本堂口语交际课进行了评析,就如何上口语交际课这一问题,给出了指导性意见。口语交际的目的是学生能说清楚、听明白、愿意听,在创设游戏的情境

中让孩子们进行口语交际训练,课堂中的游戏活动只是达成口语交际训练的一种手段,而不应该成为课堂的主要教学内容,教师们应当有效引导孩子们主动说、大声说,别人说的时候学会认真听。

此次研讨活动中每一位老师都认真倾听、潜心学习、收获满满。他们相信,只要老师们在口语交际教学的路上不断探索、不断实践、不断前行,定能在口语交际的世界里,聆听到孩子们最自由、最真实的声音。

